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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 132 

11.4. – 17.4. 2026 

 
1. R-Ministerstvo financí nebude souhlasit se zvýšením rodičovské, pokud si na něj 

resort práce nenajde peníze.                                                                                    ČR      
11.4.2026 Ministerstvo financí nebude souhlasit se zvýšením rodičovské, pokud si na něj resort práce 
nenajde peníze ve svém rozpočtu díky úsporám. Odmítá zvedat v příštích letech výdaje státu.  
https://www.echo24.cz/a/HBEBe/zpravy-domov--mf-nebude-souhlasit-se-zvysenim-rodicovske-
pokud-si-na-nej-resort-nenajde-penize-v-rozpoctu 
 

2. R-Prečo je pre Slovensko lepší Viktor Orbán ako Péter  Magyar.                       SR     
11.4.2026 Ó áno, aj Slota sa musí vyjadriť k nadchádzajúcim maďarským voľbám! Voči Viktorovi 
Orbánovi mám veľké výhrady, hlavne čo sa týka jeho pocitu skrivodlivosti voči maďarskému národu, 
či už sa jedná o Trianon, výsledok 2. svetovej vojny a Benešove dekréty či iné neopodstatnené boliestky, 
ktoré javia stav hypochondrie. Nepáči sa mi zasahovanie Budapešti pod vedením Orbána do južných 
pohraničných oblasti a radikalizácia maďarskej menšiny, naprieč ktorou stále prežívajú iredentistické 
sily snažiace sa o kultúrne, jazykové a politické „oslobodenie“ zvrchovaného územia Slovenskej 
republiky uznaného za zvrchované v zmysle Ústavy SR aj samotnou menšinou a tiež uznaného v zmysle 
medzinárodného práva aj Maďarskom, resp. Budapešťou (mimochodom mestom vybudovaným 
prevažne Slovákmi). Beriem to však tak, že z Orbánovej pozície ide čisto iba o politickú rétoriku, 
vypočítavosť a sny, ktoré sú v takej rovine, že skôr sa udeje korekcia slovensko-maďarských a 
maďarsko-slovenských dejín v kontexte uznania rovnocennosti národov vtedajšieho spoločného 
domova v Karpatskej kotline, ako by malo prísť k zmene našej spoločnej hranice nejakým zásadným 
spôsobom. 
https://skspravy.sk/slovensko/blog/preco-je-pre-slovensko-lepsi-viktor-orban-ako-peter-
magyar/ 
 

3. R-Vláda zastropuje důchodový věk na 65 letech až později, potvrdila Schillerová.  
ČR  

12.4.2026 Vláda dál počítá se zastropováním důchodového věku na 65 letech. Strop zavede spolu 
s úpravou dřívějších penzí pro náročné profese. V nedělní debatě České televize to dnes řekla ministryně 
financí Alena Schillerová (ANO).  
https://www.echo24.cz/a/Hf2vu/zpravy-domov-schillerova-vlada-dal-pocita-se-zastropovanim-
duchodoveho-veku-na-65-letech 
 

4. R-Víkendové táraniny politikov.                                                                               SR  
13.4.2026 Už chápem, prečo mnohí ľudia prestali sledovať a počúvať víkendové politické diskusné 
relácie. Ale občas by asi bolo načim, lebo tie „perly ducha“ stoja naozaj za to. Veď posúďte. KDH bolo 
a je odtrhnuté od reality …. Šéf KDH vyhlási, že súčasná opozícia bude po voľbách akože vládna 
koalícia „odkázaná na spoluprácu“. A vraj podmienkou bude pôsobiť bez ideológie. Pche! Totálny úlet 
alebo ďalšia toxická dávka farizejstva? Hlavná opozičná strana Progresívne Slovensko (PS) je projekt 
postavený čisto na ideológii. A nie hocijakej, ale ľavičiarsko-liberálnej, pôvodom neomarixtickej, ergo 
extrémistickej. Bez progresivistických dogiem a vyhľadávania vnútorného a vonkajšieho nepriateľa by 
táto strana stratila svoj zmysel, takže je nereálne, aby súhlasila s návrhom kádehákov, že bude žiť bez 
svojich dogiem. Je tam totiž silné prepojenie na európske ideologické prúdy, ktoré budú hnať 
progresívcov do ideologickej politiky a pokračovať v kultúrnej vojne. Kádeháci to teda len opäť 
potrebujú zahrať na farizejov. Tak ako v 1998, keď boli v koalícii s postkomunistami (SDĽ), ktorí zas 
vyhlásili, že nebudú čakať, kým sa budú privatizovať už len trafiky… Keď to Huliak dá na Huliaka…. 
Predstavte si, že by Kim Čong-un povedal, že nikdy nebude letieť na Mesiac s Američanmi… Niečo 
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podobné zapotil aj Huliak v relácii. Vraj nebude spolupracovať s Republikou, lebo nejakí ľudia tam boli 
údajne odsúdení za „fašizmus“. Nuž aj súdruh od buka do buka miňister by mal dodržiavať zákony. 
https://skspravy.sk/komentare/vikendove-taraniny-politikov/ 
 

5. R-Ve sporu o Pavla na summitu prý může dojít až na Ústavní soud.                   ČR  
13.4.2026 Spor mezi vládou a prezidentem o summit v NATO by mohl „rozseknout“ Ústavní soud, tvrdí 
ústavní právnička Marie Zámečníková. Prezident podle ní nemůže v zahraniční politice postupovat „na 
vlastní pěst“. Slovo dodala i k přímé volbě prezidenta republiky.  Prezident Petr Pavel poslal 8. dubna 
dopis adresovaný předsedovi vlády Andreji Babišovi, ve kterém oznámil, že se chce postavit do čela 
české delegace na červencovém summitu Severoatlantické aliance v Ankaře. Odůvodnil to ústavní 
pravomocí zastupovat stát navenek i snahou zachovat kontinuitu české zahraniční a bezpečnostní 
politiky. Prezident v dopise Babiše dále vyzval, aby se summitu také zúčastnil a mohl představit postoj 
vlády k otázkám obranných výdajů a plnění závazků z loňského summitu v Haagu. V pondělí po jednání 
vlády Babiš uvedl, že nechce s prezidentem veřejně diskutovat o ústavě prostřednictvím médií. Připustil 
ovšem, že společnou delegaci s prezidentem na summit si nedokáže představit. „Nerozumím, co by tam 
dělal,“ řekl Babiš. Podle něj by společná delegace nedávala smysl a byla v rozporu s bezpečnostními 
pravidly. Připomněl také, že zahraniční politiku vytváří vláda a názory prezidenta se v některých 
otázkách od postojů kabinetu liší.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ve-sporu-o-Pavla-na-summitu-pry-muze-dojit-az-na-
Ustavni-soud-789866 
 

6. R-Nerudová se brání výsměchu a mluví o impotenci.                                           ČR  
15.4.2026 Europoslankyně Danuše Nerudová (za STAN) sklízí výsměch za své nápady, podle kterých 
by vláda Andreje Babiše měla sáhnout na marže kromě čerpacích stanic i rafinériím. Vládní politici jí 
ale připomínají, že Česko žádné rafinerie nevlastní.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nerudova-se-brani-vysmechu-a-mluvi-o-impotenci-
789962 
 

7. R-Macinka v Izraeli: Tvrdá slova o levici, kanibalové a jasný vzkaz     ČR  
14.4.2026 Zatímco Západ morálně hnije, my stojíme po boku Izraele.“ Vicepremiér a ministr zahraničí 
Petr Macinka je na návštěvě Jeruzaléma, kde strávil několik hodin se svým protějškem, vyšel mu článek 
v novinách, zavítal do památníku holocaustu Jad Vašem, podívá se ke Zdi nářků i na místo dopadu 
íránské balistické střely a přijme ho premiér Netanjahu i prezident Herzog. To vše během necelého 
jediného dne. (…) „Izrael je civilizovaná země, která čelí necivilizovaným nepřátelům,“ řekl Macinka. 
Levicoví aktivisté, kteří hlasitě podporují islamistické režimy, podle něho dělají totéž, jako by jeli 
navštívit vesnici kanibalů, vyprávěli jim o lidských právech a jak by dopadli, je zřejmé. „Bon apetit,“ 
řekl s úsměvem ministr Macinka. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Macinka-v-Izraeli-Tvrda-slova-o-levici-kanibalove-a-
jasny-vzkaz-789911 
 

8. R-Zoufalí občané se ozývají: ‚Zlínský kraj zničený větrníky.‘ Občanka bojuje ČR  
14.4.2026 Paní Vladimíra Mikle se pustila do boje proti projektu, v jehož rámci má s pochybnými 
přínosy za obcí vyrůst monstrózní větrný park. V rozhovoru pro ParlamentníListy.cz sdílí své 
zkušenosti, jak jsou zpracováni místní i krajští politici, aby prosazovali často nesmyslné stavby bez 
reálného přínosu. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Zoufali-obcane-se-ozyvaji-Zlinsky-kraj-zniceny-
vetrniky-Obcanka-bojuje-789876 
 

9. R-„Stačilo se jen zeptat.“ Ministr Macinka zveřejnil „zakázaný“ rozhovor armády 
s prezidentem Pavlem.                                                                                               ČR     

15.4.2026 Ministr zahraničí Petr Macinka (Motoristé) v úterý večer na sociální síti Facebook zveřejnil 
rozhovor, který s prezidentem Petrem Pavlem natočila Armáda ČR, a o jehož zveřejnění se dohadovala 
s ministerstvem obrany. Upozornil dnes server CNN Prima. Řeči o týden trvající strašidelné cenzuře 
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jsou jen další pohádkou o neexistujícím problému, uvedl k příspěvku Macinka. Rozhovor vznikl v rámci 
armádního podcastu Kamufláž. Video mělo podle avizovaných informací vyjít na sociálních sítích 7. 
dubna, na posluchačských platformách se ale neobjevilo. Podle webu Aktuálně.cz zasáhlo ministerstvo. 
Úřad následně odmítl, že zveřejnění zakázal. Argumentoval dosud nejasně nastavenou komunikací 
Armády ČR. Hrad označil za absurdní, že obrana cenzuruje vrchního velitele ozbrojených sil. „Lepší 
lidé z pražské kavárny se pohoršují nad odpudivou cenzurou prezidenta. Opozice bez tématu 
se dožaduje interview svého lídra. Kvalitní média nejsou schopna se rozhovoru dopátrat, aby mohla dále 
předat hluboké myšlenky, které v něm nepochybně zazněly,“ uvedl Macinka, který má s prezidentem 
vyhrocené vztahy. Ministerstvo podle něj nemělo problém video poskytnout.  
https://www.echo24.cz/a/HuHSp/zpravy-domov-stacilo-se-jen-zeptat-ministr-macinka-zverejnil-
zakazany-rozhovor-armady-s-prezidentem-pavlem 
 

10. R-„Překročil hranice.“ Plamenný projev studenta proti průvodu rodin má dohru.    
ČR  

16.4.2026 Aliance pro rodinu ostře reagovala na vystoupení studenta Univerzity Karlovy z blokády 
Pochodu pro život a obrátila se otevřeným dopisem na její vedení. Jeho projev označila za překročení 
hranic legitimní kritiky a vyzvala univerzitu, aby zasáhla proti podobným projevům.  V Praze se v sobotu 
konal Pochod pro život organizovaný Hnutím pro život, které dlouhodobě vystupuje proti potratům a 
prosazuje ochranu nenarozených dětí. Jeho účastníci se po různých trasách v menších skupinách 
přesouvali z Hradčanského náměstí na Václavské náměstí. Akci jako každý rok provázely protesty 
odpůrců, kteří na několika místech skandovali hesla podporující právo žen na potrat a snažili se průvod 
zablokovat. Právě během jedné z těchto blokád vystoupil na akci Praha feministická student Petr, který 
se ve svém projevu představil jako zástupce studentských spolků Mater Nostra (PF UK) a Praxis (FF 
UK), přičemž jeho vystoupení bylo velmi emotivní a šíří se na sociálních sítích. „Nepřímá výzva k 
veřejnému lynčování“…. Na vystoupení studenta nyní ostře reagovala Aliance pro rodinu, která 
zveřejnila otevřený dopis vedení Univerzity Karlovy: „Obracíme se na Vás se znepokojením v 
souvislosti s veřejným vystoupením, které se odehrálo v sobotu 11. dubna 2026 v rámci happeningu 
‚Praha feministická‘ na Náměstí Republiky.“ 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Prekrocil-hranice-Plamenny-projev-studenta-proti-
pruvodu-rodin-ma-dohru-790015 
 

11. R-Vláda udělá vše pro to, aby závazky k NATO splnila, řekl Babiš Ruttemu.   ČR  
16.4.2026 Česká vláda považuje svou obranyschopnost a závazky vůči Severoatlantické alianci 
za důležité a prioritní. Udělá vše pro to, aby je splnila, řekl premiér Andrej Babiš (ANO) po setkání 
s generálním tajemníkem NATO Markem Ruttem v Praze. Babiš tvrdí, že obě strany mají rozdílné údaje 
o výdajích a jejich podílu na HDP. „Je důležité, abychom vzájemně věděli, jaká jsou očekávání a jaké 
jsou naše možnosti a cíle,“ uvedl po jednání Babiš s dovětkem, že si týmy ministerstva obrany 
a generálního tajemníka vyměnily čísla k výdajům na obranu. Na úřadě vlády společně s ministrem 
obrany Jaromírem Zůnou a ministrem zahraničí Petrem Macinkou jednali také o aktivizaci průmyslu 
či o nastávajícím summitu v Ankaře. Rutte pravidelně vyzývá členské země, aby na summitu v Ankaře 
dokázaly, že jsou na důvěryhodné cestě ke zvýšení obranných výdajů. To zopakoval i dnes, když uvedl, 
že výši výdajů na obranu řeší při setkáních s politiky vždy. „Zvyšování obranných výdajů je zásadní, 
abychom měli síly, zdroje a schopnosti chránit naše obyvatele. Víme, a platí to pro všechny spojence, 
že rozhodování o rozpočtech a navyšování prostředků na obranu není jednoduché.  
https://www.echo24.cz/a/Hf9Jk/zpravy-svet-generalni-tajemnik-nato-mark-rutte-setkani-s-andrej-babis 
 

12. R-Slovensko sa chystá nepodporiť pandemickú dohodu, no nebudeme jediní. 
Delegácia má dostať pokyn nehlasovať.                                                                                 SR                    

16.4.2026 Slovenská delegácia má na májovom zasadnutí Svetovej zdravotníckej organizácie 
nehlasovať za aktualizáciu pandemickej dohody. Vyplýva to zo smernice, ktorú má k dispozícii denník 
SME, všimol si portál ta3. Ako informuje SME, Slovensko sa po odmietnutí medzinárodných 
zdravotníckych predpisov pripravuje nepriamo odmietnuť aj aktualizáciu pandemickej dohody.  
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https://skspravy.sk/zdravie/slovensko-sa-chysta-nepodporit-pandemicku-dohodu-no-nebudeme-jedini-
delegacia-ma-dostat-pokyn-nehlasovat/ 
 

13. R-Kauza bitcoin: Bratr Benda, ústřední postava. A tajemství mobilů, které 
Stanjura nevrátil.                                                                                                                ČR       

17.4.2026 Společná tisková konference ministryně financí a ministra spravedlnosti představila novinky 
ve vyšetřování bitcoinové kauzy. Oba nechali provést audity, z nichž vyplynulo, že úřady rozhodně 
nefungovaly standardně. Na spravedlnosti mělo dojít k selhání na více úrovních, na financích pak 
všechny stopy vedou k osobě Filipa Bendy.  O Zbyňku Stanjurovi a Pavlu Blažkovi se v minulých letech 
v kuloárech říkalo, že spolu soupeří o roli hlavní šedé eminence ODS. Ve Fialově vládě také oba obsadili 
vlivné resorty, Stanjura se stal ministrem financí, Blažek spravedlnosti. Jejich nástupci Alena 
Schillerová a Jeroným Tejc v pátek ráno uspořádali společnou tiskovou konferenci, kde na základě 
auditů obou ministerstev rozkrývali „bitcoinovou kauzu“. Podle Schillerové „státem asistovaný pokus 
o legalizaci výnosů z trestné činnosti“, v němž létaly částky doposud pro veřejnost coby majetek 
jednotlivce nepředstavitelné. Programátor Tomáš Jiříkovský, který byl na podmínku propuštěn z 
devítiletého trestu za zpronevěru, nakládal s bitcoinovými peněženkami v hodnotě přibližně dvou 
miliard korun.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kauza-bitcoin-Bratr-Benda-ustredni-postava-A-
tajemstvi-mobilu-ktere-Stanjura-nevratil-790080 
 

14. R-Nechceme prolamovat dekrety, říká Posselt. Jenže ve stanovách je něco docela 
jiného              ČR  

17.4.2026 Benešovy dekrety se vracejí do hry. Zatímco vedení Sudetoněmeckého landsmanšaftu veřejně 
uklidňuje, že o jejich zrušení neusiluje, některé dokumenty svědčí o opaku. Zástupci Brna a 
Jihomoravského kraje přesto znepokojeni nejsou. ParlamentníListy.cz zkoumaly, co Němci o dekretech 
ve skutečnosti píší a co říkají. A zjistily znepokojivá fakta. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nechceme-prolamovat-dekrety-rika-Posselt-Jenze-ve-
stanovach-je-neco-docela-jineho-790031 
 

15. R-Poklonkování Bruselu a větrné lobby: V těchto obcích byly vytyčeny akcelerační 
zóny              ČR  

17.4.2026 To, co započala předchozí vláda, ta současná jen dokončuje. Výmluva na příslib dotací 
neobstojí ve světle toho, jak ničivé jsou důsledky šíření větrných farem. 
https://necenzurovanapravda.cz/2026/04/poklonkovani-bruselu-a-vetrne-lobby-v-techto-obcich-byly-
vytyceny-akceleracni-zony/ 
 

16. R-Memorandum na ochranu štátnosti a suverenity. Prvý strategický dokument k 
menšinovej politike Slovenskej republiky.                                                               SR  

17.4.2026 Národne a vlastenecky orientované slovenské združenia sa spoločne dohodli a prijali v 
Bratislave prvý strategický dokument tohto druhu v Slovenskej republike – Memorandum k menšinovej 
politike Slovenskej republiky. Memorandum predstavuje návrh počiatočného nastavenia systematickej 
a riadenej štátnej menšinovej politiky, ktorú odporúčajú neodkladne prijať znalci a odborníci dlhodobo 
sa zaoberajúci národnostnými resp. slovensko-maďarskými vzťahmi. Autori memoranda týmto 
ponúkajú aj spoluprácu národných síl pri ochrane suverenity a štátnosti Slovenskej republiky a riešenie 
vlastných záležitostí. Prijaté Memorandum k menšinovej politike SR podporujú viaceré osobnosti a 
znalci národnostných vzťahov. Memorandum k menšinovej politike Slovenskej republiky bolo zaslané 
najvyšším ústavným činiteľom. Riadené masové hnutie na veľkomaďarské ciele…. Riadená menšinová 
politika Slovenskej republiky sa musí v prvom rade zaoberať najzávažnejšími národnostnými otázkami 
súvisiacimi s najpočetnejšími národnostnými menšinami v Slovensku. Takými sú bezpochyby aj 
slovensko-maďarské vzťahy.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/memorandum-na-ochranu-statnosti-a-suverenity-prvy-
strategicky-dokument-k-mensinovej-politike-slovenskej-republiky/ 
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17. G-Larry Johnson: Írán vyjednává z pozice síly… A Melaniina podivná tiskovka 
ohledně Epsteina.                                                                                               IRÁN/USA  

11.4.2026 Výše uvedená fotografie i náhodnému pozorovateli napovídá, že Írán vstupuje do dalšího kola 
jednání se Spojenými státy s otevřenýma očima a s nejvýznamnějším trumfem v ruce… Hormuzským 
průlivem. Íránci jsou prohnaní mistři informačních operací a jejich um je na této fotografii jasně vidět… 
Prvních 168 sedadel v letadle zdobí fotografie každého ze studentů, kteří byli zabiti při americkém 
raketovém útoku 28. února. Vyjednavači na tento ohavný čin nezapomněli a Spojeným státům ho 
neodpustili. Navzdory popírání Bílého domu USA ustoupily íránským požadavkům a v Libanonu nyní 
platí de facto příměří. Írán nevykazuje žádné známky uvolnění svého sevření Hormuzského průlivu, 
které zakazuje jakékoli lodi spojené s USA, Izraelem nebo jejich spojenci vplout do průlivu nebo z něj 
vyplout. To bude jedním z klíčových bodů na pořadu jednání. Věřím, že Írán souhlasí s tím, aby všechny 
lodě, bez ohledu na národní příslušnost, mohly průlivem proplout, pokud zaplatí poplatek v čínských 
juanech.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-iran-vyjednava-z-pozice-sily-a-melaniina-podivna-
tiskovka-ohledne-epsteina/ 
 

18. G-Evropě v případě neotevření Hormuzu zbývají tři týdny života      EU  
11.4.2026 Evropský letecký průmysl varoval, že pokud nebude v příštích třech týdnech obnovena plavba 
Hormuzským průlivem, mohl by evropská letiště zasáhnout systémový nedostatek leteckého paliva. 
https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/evrope-v-pripade-neotevreni-hormuzu-zbyvaji-tri-tydny-
zivota/#google_vignette 
 

19. G-Rozpadajúca EÚ nedokáže skoordinovať obranu. Vojenské jadro Európy tak 
zabezpečia štyri krajiny.                                                                                            EU  

11.4.2026 Veľká Británia zjavne vypočula varovania Moskvy – a zatiaľ sa neodhodláva zaútočiť na 
tankery s ruskou ropou, o to viac, že ich pri prechode cez Lamanš teraz chránia lode ruského 
námorníctva. Britského premiéra Keira Starmera však podnecujú, aby prekročil aj tieto červené čiary. 
Tankery sú skutočne samy osebe ľahkým cieľom. Zvyčajne neplávajú pod ruskou vlajkou, čo znamená, 
že nie sú chránené ruskou suverenitou. Prítomnosť bojovej lode v konvoji však výrazne zvyšuje cenu, 
ktorú agresor zaplatí za pokus o útok na dopravné plavidlá. Útok na akúkoľvek ruskú vojnovú loď je 
podľa všetkých medzinárodných dohovorov agresiou proti Rusku. Tón britských médií však naznačuje, 
že premiér Spojeného kráľovstva je priamo tlačený k agresívnym protiruským krokom. Britské médiá 
tvrdia, že labouristi môžu prehrať nadchádzajúce miestne voľby, ak sa Starmer nepreukáže ako „štátnik 
svetového formátu“.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/11/rozpadajuca-eu-nedokaze-skoordinovat-obranu-
vojenske-jadro-europy-tak-zabezpecia-styri-krajiny/ 
 

20. G-Trump vyhrožuje vystoupením z NATO, zatímco Rutte označil schůzku za 
„velmi upřímnou“.                                                                                                      USA     

11.4.2026 V příspěvku, který americký prezident zveřejnil na platformě Truth Social po schůzce 8. 
dubna, uvedl: „NATO tam nebylo, když jsme je potřebovali, a nebude tam ani tehdy, až je budeme 
potřebovat znovu. Vzpomeňte si na Grónsko, ten obrovský, špatně spravovaný kus ledu!!!“ Rutte zase 
v rozhovoru pro CNN po schůzce uvedl, že Trump byl „zjevně zklamaný“ z toho, že se spojenci USA 
odmítli připojit k jejich válce proti Íránu, a dodal, že jejich rozhovor byl „velmi upřímný“ a „velmi 
otevřený“. „Jasně mi řekl, co si myslí o událostech posledních několika týdnů,“ uvedl Rutte v rozhovoru 
pro CNN, přičemž odmítl odpovědět na konkrétní otázky ohledně toho, zda Trump vyjádřil přání 
vystoupit z NATO. „Je to složitá situace.“ Toto setkání se časově shodovalo se zprávami, že Trump 
zvažuje potrestat některé členy NATO za to, že nepodporují kroky proti Íránu, a to včetně přesunu 
některých amerických základen do zemí, které jsou v tomto konfliktu považovány za vstřícnější, jako je 
Polsko, Rumunsko, Litva a Řecko. Kromě přesunů by plán mohl zahrnovat uzavření americké základny 
v alespoň jedné evropské zemi, pravděpodobně ve Španělsku nebo Německu.  
https://www.globalresearch.ca/trump-threatens-leave-nato-rutte-meeting/5921860 
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21. G-Spojené státy představují svou novou bezpečnostní strategii s názvem „Velká 
Severní Amerika“.                                                                                                          USA    

11.4.2026 Americký ministr obrany Pete Hegseth v neděli prohlásil, že prezident Donald Trump vytyčil 
novou strategickou mapu, která sahá od Grónska až po Mexický záliv, včetně Panamského průplavu a 
okolních zemí. Jak vysvětlil, tato vize se v rámci ministerstva války nazývá „Velká Severní Amerika“. 
„Všechny suverénní národy a území ležící severně od rovníku [...] tvoří náš bezpečnostní perimetr v 
tomto velkém sousedství“, prohlásil a zároveň zdůraznil, že tyto země nejsou součástí globálního Jihu. 
Hegseth poukázal na to, že toto vymezení vychází z geografických faktorů, a zdůraznil, že zahrnutá 
území mají přístup k Severnímu Atlantiku nebo Severnímu Pacifiku a nacházejí se severně od přírodních 
bariér, jako je Amazonie a Andské pohoří. Rovněž uvedl, že tento přístup si klade za cíl „obnovit naše 
severo-jižní vztahy“ prostřednictvím větší spolupráce v oblasti obrany mezi USA a jejich partnery na 
severní polokouli. V této souvislosti úředník uvedl, že Washington posílí svou přítomnost na severu, 
zatímco na jih od rovníku bude prosazovat větší rozdělení odpovědnosti v oblasti bezpečnosti.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11016-spojene-staty-predstavuji-svou-novou-bezpecnostni-
strategii-s-nazvem-velka-severni-amerika.htm 
 

22. G-Skuteční strůjci americké vojenské síly a izraelského loutkového režimu nejsou 
ve Washingtonu ani v Tel Avivu.                                                              USA/IZRAEL                     

11.4.2026 Co se 7. dubna jevilo jako začátek konce války proti Íránu, se dnes ukázalo jako konec další 
kapitoly války, která by nyní mohla být vedena prostřednictvím zástupců, jako ta na Ukrajině. Izrael 
výslovně prohlásil, že jeho prst zůstává na spoušti. Příměří mezi Washingtonem a Teheránem je 
skutečné, ale pouze pro ně. Když 7. dubna prezident Donald Trump oznámil dvoutýdenní příměří 
zprostředkované Pákistánem, zaznamenali jsme zjevný rozpor mezi tímto diplomatickým oznámením a 
současnou palbou íránských raket. Předběžný závěr byl, že Teherán dosáhl nezvratného strategického 
vítězství a donutil Spojené státy přijmout jeho desetibodový plán jako základ pro jednání. Dnešní 
informace však nutí k úplnému přehodnocení této diagnózy. To, co se zdálo jako vyjednaná kapitulace, 
se proměnilo v novou frontu nepřátelství, tentokrát vedenou výhradně Izraelem. Připomeňme si fakta. 
Sotva deset minut poté, co Trump vyhlásil příměří, Írán zahájil novou salvu raket proti izraelskému 
území.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11015-skutecni-strujci-americke-vojenske-sily-a-
izraelskeho-loutkoveho-rezimu-nejsou-ve-washingtonu-ani-v-tel-avivu.htm 
 

23. G-Když je zadržíme, požádají o azyl. A co potom? Britové stáhli před Rusy ocas.   
ANGLIE   

11.4.2026 Snahu Británie zasáhnout proti ruské „stínové flotile“ komplikuje nejen mezinárodní právo, 
ale i možné důsledky na domácí půdě. Zadržení lodí by mohlo otevřít prostor pro žádosti o azyl ze strany 
posádek, což podle médií vyvolává obavy z možného zneužití systému. Ozývá se i kritika vlády Keira 
Starmera, která podle kritiků nedokáže na situaci razantně reagovat. Britské královské námořnictvo 
nezadrželo žádné sankcionované ruské tankery, protože vláda se obává, že by tím porušila mezinárodní 
právo. Takzvaná „stínová flotila“ ruského prezidenta Vladimira Putina tak může proplouvat 
Lamanšským průlivem, a to navzdory slibu britského premiéra Keira Starmera zhruba před dvěma 
týdny, že proti těmto lodím zakročí, informoval deník The Telegraph. Ten ve středu informoval, že 
Rusko vyslalo válečnou loď k doprovodu sankcionovaných plavidel přes průliv. A sílí otázky, proč se 
britské vládě nedaří ruské lodě zastavit. Nově vyšlo najevo, že generální prokurátor Lord Hermer poskytl 
právní stanovisko k tomu, jak by bylo možné proti těmto lodím zasáhnout v britských teritoriálních 
vodách, aby se zabránilo přepravě sankcionované ropy k ruským spojencům.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kdyz-je-zadrzime-pozadaji-o-azyl-A-co-potom-
Britove-stahli-pred-Rusy-ocas-789761 
 

24. G-Nový model AI vyděsil bankovní systém. Ve Washingotnu se urgentně sešel 
ministr Bessent s bankéři         USA  

11.4.2026 Šéf americké centrální banky (FED) Jerome Powell a ministr financí Scott Bessent se tento 
týden mimořádně sešli s vedením největších amerických bank. Tématem nebyla inflace ani úrokové 
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sazby, ale rizika spojená s novým modelem umělé inteligence Mythos od společnosti Anthropic. Ten 
dosáhl takové úrovně, že je schopen odhalovat zranitelnosti ve všech velkých operačních systémech 
a prohlížečích a navrhovat i možnosti jejich zneužití a mohl by tak paralyzovat celý americký finanční 
systém. Upozorňují Bloomberg a Financial Times. 
https://www.echo24.cz/a/H2pgn/zpravy-ekonomika-umela-inteligence-vydeseny-bankovni-sektor-
schuzka-na-nejvyssi-urovni 
 

25. G-Přídělový systém i ukrytí pokladů před nepřítelem. Velká Británie plánuje 
připravit celou zemi na válku           ANGLIE  

12.4.2026 Velká Británie připravuje novou verzi rozsáhlého plánu, jehož cílem je připravit celou zemi 
– od armády a policie po nemocnice a průmysl – na přechod do válečného stavu, sdělil šéf britských 
ozbrojených sil Richard Knighton stanici Sky News. V rozhovoru rovněž uvedl, že hrozba Spojeného 
království směrem k lodím ruské stínové flotily, již přináší výsledky, ačkoli britské síly zatím na žádnou 
loď nevstoupily. 
https://www.echo24.cz/a/HyzEM/zpravy-svet-velka-britanie-chysta-novou-verzi-planu-pripravy-
zeme-na-valku 
 

26. G-Larry Johnson: Trump odmítá únikovou cestu, válka s Íránem bude 
pokračovat.                                                                                                   IRÁN/USA   

12.4.2026 Jak jsem očekával, vyjednávání mezi USA a Íránem nedospěla k dohodě. Ačkoli americký 
tým vedl JD Vance, nikdy neměl situaci pod kontrolou… Od někoho, kdo byl přímo zapojen do tohoto 
cirkusu v Islámábádu, jsem se dozvěděl, že izraelští agenti – Steve Witkoff a Jared Kushner – zajistili, 
aby JD Vance nenásledoval své instinkty a nepřijal dohodu, kterou Írán předložil. Role Izraele při 
sabotování americké delegace byla zřejmá z Vanceova prohlášení o neúspěchu jednání, kdy falešně 
obvinil Írán, že odmítá vzdát se svého údajného úsilí o získání jaderné zbraně. Toto je jen omílaná 
sionistická propaganda. Byly tři íránské podmínky, které USA odmítly přijmout: íránská kontrola nad 
Hormuzským průlivem, ukončení izraelských útoků na Libanon a Hizballáh, uvolnění íránských aktiv 
a zachování suverenity nad svými zásobami obohaceného uranu. V uplynulém týdnu jsem během 
různých rozhovorů na toto téma opakovaně říkal, že íránský postoj k těmto otázkám je nekompromisní. 
Zde je prohlášení, které právě vydala íránská vláda: „Americký nepřítel, který je podlý, zlý a nečestný, 
se pokusil dosáhnout u jednacího stolu toho, čeho nemohl dosáhnout válkou.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-trump-odmita-unikovou-cestu-valka-s-iranem-bude-
pokracovat/ 
 

27. G-Šokující odhalení: Odtajněná „tajná“ zpráva společnosti Pfizer z roku 2021. 
VÝZVA K OKAMŽITÉMU STAŽENÍ „VAKCÍNY“ PROTI COVIDU.     
GLOBÁLNÍ SVĚT  

12.4.2026 V rámci nedávného vývoje (2025–2026) bylo zveřejněno mnoho recenzovaných zpráv (od 
předních lékařů) týkajících se mRNA vakcíny, z nichž některé označily injekci proti Covid-19 za 
nebezpečnou a toxickou látku.  V této souvislosti sehráli Dr. Peter McCullough, přední kardiolog, a 
epidemiolog Dr. Nicolas Hulscher klíčovou roli při vyvracení oficiální verze týkající se „vakcíny“ na 
bázi mRNA. Zatímco recenzované články se vyvinuly v důležitou a konstruktivní diskusi o „vakcíně“ 
na bázi mRNA a jejích ničivých dopadech, Otázka „okamžitého stažení a zrušení“ nebezpečné mRNA 
vakcíny se v „prestižních“ recenzovaných časopisech objevuje jen zřídka.  V souvislosti s nedávným 
vývojem.   Senátorka státu Tennessee Janice Bowlingová právě předložila senátní návrh zákona č. 1949, 
„Zákon o zákazu biologických zbraní na bázi mRNA“, který zakazuje výrobu, získávání, držení nebo 
distribuci injekcí a produktů na bázi mRNA – což je podle zákona státu Tennessee o zbraních 
hromadného ničení trestné jako zločin třídy B.  
https://www.globalresearch.ca/bombshell-document-dump-pfizer-vaccine-data/5763397 
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28. G-Sedm bílých pilotů? To bych nechtěl. Americký senátor rozjel kosmický 
rasismus.                                                                                                                   USA  

12.4.2026 Představa sedmi bílých mužů v jedné kosmické lodi prý děsí amerického senátora a velitele 
dvou vesmírných misí Marka Kellyho. V souvislosti s návratem mise Artemis II na Zemi opět veřejně 
podpořil programy zaměřené na diverzitu, rovnost a inkluzi. Smíšené týmy podle něj lépe fungují.  
Americký demokratický senátor Mark Kelly, bývalý astronaut NASA a velitel dvou misí raketoplánu, 
hovořil o nutnosti zachování programů zaměřených na diverzitu, rovnost a inkluzi (DEI). Kelly, jenž 
sám vzešel z řad amerického námořnictva a má za sebou kariéru testovacího pilota, argumentoval, že 
různorodost v týmech přináší lepší rozhodování, a to i v těch nejnáročnějších oblastech, jako je vesmírný 
program nebo armáda. „To poslední, co bych chtěl mít v posádce kosmické lodi, by bylo sedm bílých 
chlapů, testovacích pilotů amerického námořnictva, jako jsem já,“ řekl Kelly s odkazem na své vlastní 
zkušenosti z velení misí raketoplánu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Sedm-bilych-pilotu-To-bych-nechtel-Americky-
senator-rozjel-kosmicky-rasismus-789802 
 

29. G-Studie v reálných podmínkách zaměřená na kombinaci ivermektinu a 
mebendazolu u pacientů s rakovinou prokázala klinický přínos ve výši 84,4 % USA  

12.4.2026 Nejrozsáhlejší studie v reálných podmínkách zaměřená na kombinaci ivermektinu a 
mebendazolu u pacientů s rakovinou prokázala klinický přínos u 84,4 % pacientů — téměř POLOVINA 
z nich uvádí vymizení rakoviny nebo zmenšení nádoru. Již po 6 měsících 48,4 % pacientů s rakovinou, 
kteří užívali ivermektin a mebendazol, uvedlo ŽÁDNÉ DŮKAZY NEMOCI (32,8 %) nebo ústup nádoru 
(15,6 %), zatímco 36,1 % pacientů uvedlo stabilizaci nemoci. Tuto průlomovou analýzu umožnila 
jedinečná spolupráce mezi společnostmi The Wellness Company a McCullough Foundation a předsedou 
Prezidentské komise pro rakovinu (Dr. Harvey Risch) – spojila klinická data z reálných podmínek, 
zkušenosti z první linie lékařské praxe a špičkové epidemiologické znalosti, aby poskytla naléhavě 
potřebné poznatky v oblasti onkologie. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24175/ 
 

30. G-Viktor Orbán uznal porážku, opoziční strana zvítězila v maďarských volbách.   
MAĎARSKO   

13.4.2026 „Gratuloval jsem vítězné straně,“ řekl Orbán svým příznivcům v Budapešti. „Budeme sloužit 
maďarskému národu a naší vlasti i z opozice.“ Třicet minut před plánovaným uzavřením volebních 
místností se k urnám v této středoevropské zemi dostavilo rekordních 77,8 % voličů – což je o sedm 
procentních bodů více než předchozí rekord z roku 2002. Během tvrdě vedené kampaně Orbán a jeho 
pravicově populistická vláda v průzkumech veřejného mínění soustavně zaostávali, což naznačovalo, že 
volby by mohly znamenat konec jeho snahám o přeměnu Maďarska na „neliberální demokracii“ a o 
přetvoření vztahů země s EU, Moskvou a Washingtonem. Po sečtení 72 % hlasů předběžné výsledky 
naznačovaly, že hlavní opoziční strana Tisza, vedená Magyarem, bývalým členem Orbánovy strany 
Fidesz, který se s ní rozešel v roce 2024, získá 138 křesel v 199členném parlamentu. Volby pozorně 
sledovaly země po celém světě, přičemž mnohé je vnímaly jako zkoušku odolnosti hnutí Maga a globální 
krajní pravice, z nichž mnozí dlouho uváděli Orbána jako inspiraci a snažili se následovat jeho strategii. 
https://blisty.cz/art/132833-viktor-orban-uznal-porazku-opozicni-strana-zvitezila-v-madarskych-
volbach.html 
 

31. G-Ukrajinské mobilizačné bandy sa stali organizovanou zločineckou skupinou.   
UKRAJINA  

13.4.2026 Ukrajinskí občania sa s každým mesiacom čoraz menej zdráhajú použiť silu, aby sa ubránili 
násilnej „busifikácii“. A to nielen voči sebe alebo svojim blízkym, ale aj voči bežným okoloidúcim, 
ktorých zástupcovia odvodových kománd (TCK) chytia a vtiahnu do svojho auta, aby ich poslali do 
ukrajinskej armády. Podľa najnovších údajov bolo za posledné štyri roky zaznamenaných viac ako 600 
prípadov odporu voči pracovníkom TCK. Pri tom je dynamika rastúca: rok 2022–5 prípadov, rok 2023–
38 prípadov, rok 2024–118 prípadov a rok 2025–341 prípadov. Na prvom mieste bola v minulom roku 
Charkovská oblasť, na druhom – Kyjev a na treťom – Dnepropetrovská. A za prvý štvrťrok tohto roku 
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je to už viac ako 100 prípadov, hoci v skutočnosti sa zďaleka nie všetky z nich registrujú. Na sociálnych 
sieťach sa objavuje čoraz viac videí, ktoré poukazujú na nezákonnosť takýchto činov, kyjevské úrady 
ich však označujú za „ruské“. Ukrajinská vojenská ombudsmanka Rešetilová je nespokojná s tým, že 
tieto videá majú vplyv na deti: „Školáci, ktorí sa na TikToku napchali ruskými videami o TCK, začínajú 
na uliciach šikanovať ľudí vo vojenskej uniforme.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/13/ukrajinske-mobilizacne-bandy-sa-stali-organizovanou-
zlocineckou-skupinou/ 
 

32. G-Larry Johnson: Bude Trumpův rozkaz k blokádě íránských přístavů skutečně 
fungovat?                                                                                                        IRÁN/USA                       

13.4.2026 Krátká odpověď na mou otázku zní: Ne! USA, navzdory Trumpovým výhrůžkám, neplánují 
nasadit své válečné lodě v blízkosti íránského pobřeží… Úderná skupina letadlové lodi USS Abraham 
Lincoln (CVN-72) (CSG 3) se o tom v březnu přesvědčila na vlastní kůži. Skupina Lincoln CSG se v 
březnu dostala do vzdálenosti 210 mil od jižního pobřeží Íránu, ale byla nucena ustoupit do pozice asi 
700 mil od íránského pobřeží poté, co byla napadena rojem íránských raket a dronů. Jakékoli pokusy o 
zadržení tankeru se tedy budou odehrávat stovky mil od pobřeží Íránu. Zadržení tankeru se obvykle 
provádí pomocí vrtulníkového výsadku. To znamená, že USA se musí spoléhat na lodě schopné 
přepravovat a vypouštět vrtulníky. V současné době existují pouze tři skupiny lodí amerického 
námořnictva, které splňují tato kritéria… Úderná skupina letadlové lodi USS Abraham Lincoln (CVN-
72) (CSG 3) a dvě jednotky MEUs (tj. námořní expediční jednotky) amerického námořního sboru – 11. 
a 31. MEU se skládá z USS Tripoli (LHA-7) – výsadkové lodi třídy America. Slouží jako primární 
platforma pro námořní letectvo (včetně letounů F-35B Lightning II, MV-22 Osprey a vrtulníků) a 
velitelské funkce.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-bude-trumpuv-rozkaz-k-blokade-iranskych-pristavu-
skutecne-f ungovat/ 
 

33. G-Filipíny patří k nejpřekvapivějším partnerům Ruska.                          FILIPÍNY      
13.4.2026 Mnozí to přehlédli, ale Rusko na počátku roku 2024 souhlasilo s tím, aby Indie mohla vyvážet 
jejich společně vyráběné nadzvukové střely BrahMos na Filipíny, do čehož USA nezasáhly, ačkoli 
mohly uplatnit sankce podle svého zákona z roku 2017 „Countering America’s Adversaries Through 
Sanctions Act“ (CAATSA). Zde bylo vysvětleno, jak Rusko a Indie usilují o jemné vyvážení Číny v 
jihovýchodní Asii, přičemž vycházejí z toho, že k tomu stejně dojde, a proto je lepší, aby se tak stalo s 
jejich zbraněmi než se zbraněmi USA, což USA nevadí. Z pohledu USA by tato dobře míněná politika 
mohla zasít semínka nedůvěry mezi nimi a Čínou, a tím vytvořit příležitost k rozdělení a ovládnutí těchto 
zemí. K tomu však nedošlo, a to navzdory tomu, že Filipíny poté posílily své vztahy s USA a Japonskem. 
I když se některým v Číně možná nelíbí představa, že filipínský spojenec USA nasadí společně vyrobené 
nadzvukové rakety BrahMos, nedošlo k žádným oficiálním stížnostem, což svědčí o politické vyspělosti 
Číny. Zde jsou tři informace k pozadí: Dne 16. června 2023: „Vznikající trojstranná aliance USA s 
Japonskem a Filipínami se stane součástí AUKUS+“.  
https://www.globalresearch.ca/philippines-one-russia-most-surprising-partners/5922070 
 

34. G-Kdy je příměří podvodem?                                                                      IRÁN/USA            
13.4.2026 Během mého posledního vystoupení ve středečním pořadu soudce Napolitana Judging 
Freedom jsem vyjádřil názor, že současné příměří mezi Washingtonem a Teheránem je podvod, jehož 
cílem je podpořit izraelské zájmy v regionu a poskytnout Tel Avivu i Bílému domu čas na přípravu 
dalšího velkého útoku na Írán. Svůj úsudek jsem založil na několika aspektech příběhu, který šíří Bílý 
dům a poslušná média. Za prvé se naznačuje, že k přijetí návrhu na příměří, který Írán předložil 
prostřednictvím zprostředkovatelů v Pákistánu, došlo bez diskusí s Izraelem. Jinými slovy, izraelský 
premiér Benjamin Netanjahu o něm neměl předem žádné informace a neměl na něm žádný podíl. To je 
v rozporu se všemi dosavadními vztahy mezi USA a židovským státem, pokud se skutečně jednalo o 
dohodu. Až dosud byl Donald Trump, stejně jako jeho předchůdce Joe Biden, „nejvěrnějším 
komplicem“ Izraele, a to i v případě válečných zločinů této země, a nikdy nevyužil značného vlivu, 
který USA mají, k tomu, aby zpochybnil nebo zablokoval cokoli, co Izrael dělá, bez ohledu na to, zda 
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to způsobuje vážné vedlejší škody Spojeným státům nebo americkým zájmům. V této souvislosti lze 
uvést, jak došlo k příměřím v Libanonu, Sýrii a v Gaze, u nichž USA vystupovaly jako realizátor nebo 
garant, a která Izrael okamžitě porušil, stejně jako to dělá právě teď na všech těchto místech i v případě 
Íránu. 
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11017-kdy-je-primeri-podvodem.htm 
 

35. G-Péter Magyar se zapřísahá, že po volebním vítězství bude stíhat ty, kdo 
Maďarsko „vyplenili“.                                                                               MAĎARSKO       

14.4.2026 Maďarský nově zvolený premiér Péter Magyar se zapřísáhl, že bude stíhat ty, kteří „vyplenili, 
oloupili, zradili, zadlužili a zruinovali“ jeho zemi, a slíbil „novou éru“ po drtivém volebním vítězství 
nad svým krajně pravicovým předchůdcem Viktorem Orbánem. Magyar, jehož středopravicová strana 
Tisza získala nejméně 138 ze 199 křesel v parlamentu, uvedl, že konečné výsledky voleb by měly být 
potvrzeny do 4. května a doufá, že jeho vláda bude moci být ustavena následující den. „Naše země nemá 
čas na ztrácení,“ řekl během rozsáhlé tiskové konference v pondělí. „Uděláme vše, co je v našich silách, 
abychom zajistili, že to skutečně bude znamenat začátek nové éry … Maďarský lid nevolil pouhou 
změnu vlády, ale úplnou změnu režimu.“ Magyar, bývalý Orbánův loajalista, si zajistil rozhodující 
dvoutřetinovou většinu, která by mu měla umožnit zrušit zákony, které pomohly odcházejícímu 
nacionalistickému premiérovi během jeho 16 let u moci proměnit Maďarsko v „neliberální demokracii“. 
https://blisty.cz/art/132852-peter-magyar-se-zaprisaha-ze-po-volebnim-vitezstvi-bude-stihat-ty-kdo-
madarsko-vyplenili.html 
 

36. G-Caitlin Johnstone: Doufám, že USA prohrají a impérium se zhroutí, a další 
poznámky.                                                                                                                USA  

14.4.2026 Nevadí mi přiznat, že doufám, že USA a Izrael utrpí v Íránu drtivou a zničující porážku. 
Doufám, že tato válka způsobí pád celého amerického impéria. Jsem loajální pouze k lidstvu a být v 
dnešním světě na straně lidstva znamená být proti americkému impériu a proti Izraeli. Doufám, že 
impérium padne. Doufám, že se rozpadne apartheidový stát Izrael. Doufám, že lidstvo dokáže vytrhnout 
volant z rukou ghúlů, kteří v současné době vládnou našemu světu, abychom mohli společně vytvořit 
zdravou planetu a harmonickou budoucnost. YouTube zakázal kanál, který vytvářel virální hudební 
videa s Lego figurkami a umělou inteligencí kritizující válku USA proti Íránu. Platforma vlastněná 
Googlem tvrdí, že videa s Legem nějakým způsobem představovala „násilný obsah“, ale všichni víme, 
že šlo o to usnadnit propagandistické úsilí USA tím, že se zastavila účinná propaganda druhé strany. 
Silicon Valley je klíčovou zbraní americké imperiální kontroly. Rozhoduje se prosazovat zájmy impéria 
v každém významném okamžiku. Je to odvětví imperiální měkké síly, stejně jako je armáda odvětvím 
imperiální tvrdé síly.  
https://www.pokec24.cz/blog/caitlin-johnstone-doufam-ze-usa-prohraji-a-imperium-se-zhrouti-a-dalsi-
poznamky/ 
 

37. G-Předvídatelný krach jednání, neblahé důsledky.                                           IRÁN  
 14.4.2026 V reakci na ztroskotání mírových jednání vyzval známý komentátor deníku Washington Post 
Marc Thiessen ve svém článku otevřeně k „preventivním úderům“ s cílem eliminovat íránské 
vyjednavače, pokud odmítnou podmínky USA.  Je to nepopsatelně děsivá a podněcující rétorika, která 
v diplomacii považuje atentáty za něco běžného. Co se to stalo s naší civilizací? Kromě několika kritiků 
se nikdo nevyjádřil. Nedošlo k žádným sankcím ani k bojkotu deníku Washington Post… Opět, stejně 
jako už milionkrát předtím, se k těmto zločinům – byť jen naznačeným – pouze přikývne a přijmou se: 
Jedna z předních amerických novin tak navrhuje vraždu. Není slov, kterými by se dalo vyjádřit to 
zklamání. Dejte si pozor, kdyby takové výroky zazněly z Ruska nebo Číny – či od kohokoli jiného na 
tomto morálně zkaženém světě – a byly namířeny proti americké delegaci, nebo nedej bože proti Izraeli, 
který válku rozpoutal, západní svět by se rozzuřil a proti původci takových slov by se spustila vlna 
sankcí ze všech stran. Ten, kdo je za tento rozpad skutečně zodpovědný, je Trumpova administrativa. 
Nebo to řekněme přesněji: Ten, kdo se nikdy nezajímal o mír.  
https://www.globalresearch.ca/iran-predictable-breakdown-negotiations-grim-consequences/5922292 
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38. G-Důvody Orbánovy drtivé porážky: Šok z maďarských voleb se může obrátit 
proti Evropě.                                                                                              MAĎARSKO  

14.4.2026 Drtivou porážku strany Viktora Orbána opozicí v Maďarsku nelze vysvětlit tvrzeními o 
vměšování do voleb. Na první pohled se výsledek jeví pro Rusko nepříznivý – realita však může být 
trochu jiná. Proč Orbán prohrál volby… Po sečtení téměř 90 % hlasů si opoziční strana Tisza zajistila 
ústavní většinu se 138 křesly. Orbán uznal porážku a výsledky pro svou stranu Fidesz označil za „jasné 
a bolestivé“ a zároveň slíbil, že bude i nadále sloužit zemi z opozice. Když rozdíl mezi rivaly dosáhne 
30 %, tvrzení o vměšování ztrácejí na důvěryhodnosti. Orbánovu porážku vysvětluje několik klíčových 
faktorů. Zaprvé, životní úroveň v Maďarsku klesla, a to i přes relativně nízké náklady na energie. 
Zmrazené fondy Evropské unie ve výši 34 miliard eur – což odpovídá zhruba 8–11 % HDP – vyvinuly 
značný tlak na ekonomiku a silně ovlivnily náladu voličů. Za druhé, podpora Orbána ze strany Donalda 
Trumpa se pro mnoho maďarských voličů ukázala jako politicky toxická. Agresivní rétorika, vnímané 
vměšování a kontroverzní diplomatické přístupy odcizily části voličů. Za třetí, uniklé nahrávky vysoce 
postavených maďarských představitelů, včetně ministra zahraničí Pétera Szijjártóa, naznačovaly úzké 
vazby s ruským vedením.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11019-duvody-orbanovy-drtive-porazky-sok-z-
madarskych-voleb-se-muze-obratit-proti-evrope.htm 
 

39. G-Žádné zkratky. Ukrajina bude na členství v EU čekat dlouho.    EU/UKRAJINA    
14.4.2026 Debaty o rozšíření Evropské unie o Ukrajinu narážejí na odpor některých členských států. 
Diplomaté se obávají, že diskuse posílí populisty a krajní pravici a znovu otevřou cestu argumentům o 
levné pracovní síle z dovozu, která lidem vezme práci. Předsedkyně Evropské komise Ursula von der 
Leyenová prosazuje rozšíření EU, do něhož by patřila i Ukrajina. Podle nejmenovaných diplomatů a 
úředníků EU, s nimiž mluvil server POLITICO, se řada členských států staví proti rychlému rozšíření 
EU o Ukrajinu a další kandidáty. Obávají se, že debata o nových členech posílí populisty a krajní pravici. 
Diplomaté varují před opakováním debaty o „polském instalatérovi“ z doby před vstupem Polska do EU 
v roce 2004, kdy se tvrdilo, že levnější pracovní síla z východní Evropy vezme práci lidem na Západě.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zadne-zkratky-Ukrajina-bude-na-clenstvi-v-EU-cekat-
dlouho-789879 
 

40. G-Čínský tanker proplul Hormuzským průlivem navzdory americké blokádě.  
ČÍNA   

 15.4.2026 Čínský tanker Rich Starry, který je pod americkými sankcemi, proplul v úterý Hormuzským 
průlivem, přestože byla vyhlášena blokáda klíčové vodní cesty americkým námořnictvem, uvádí 
agentura Reuters s odkazem na lodní data ze systémů MarineTraffic a Kpler. Zřejmě je to první loď, 
která od začátku blokády dokázala proplout Hormuzským průlivem a opustit Perský záliv. Rich Starry 
je středně velký tanker, který přepravuje přibližně 250 000 barelů metanolu. Byla naložena v přístavu 
Hamríja v SAE. Majitel plavidla, Shanghai Xuanrun Shipping, Co Ltd, stejně jako samotný tanker, jsou 
zařazeni na americký seznam sankcí za obchodní vazby s Íránem. Podle LSEG je na palubě čínského 
tankeru čínský tým.  Další tanker na americkém seznamu sankcí – Murlikishan – vyplul v úterý směrem 
k Perskému zálivu, ukázala data LSEG. Podle Kplera má prázdný tanker Handysize, dříve známý jako 
MKA, který se podílel na přepravě ruské a íránské ropy, naložit topný olej v Iráku 16. dubna.  Americké 
ozbrojené síly zahájily blokádu přístavů a celého íránského pobřeží od 17:00 moskevského času v 
pondělí a Teherán pohrozil útokem na přístavy sousedních zemí Perského zálivu v případě zabavení 
lodí. 
https://blisty.cz/art/132872-cinsky-tanker-proplul-hormuzskym-prulivem-navzdory-americke-
blokade.html 
   

41. G-Merz chce, aby byli ukrajinští muži v Německu posláni na frontu.    NĚMECKO      
15.4.2026 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj a německý kancléř Friedrich Merz se účastnili 
společné tiskové konference v Berlíně, Německo. Berlín a Kyjev budou koordinovat úsilí o návrat 
ukrajinských mužů ve vojenském věku, kteří pobývají v Německu, do jejich domovské země, oznámil 
německý kancléř Friedrich Merz po setkání s Volodymyrem Zelenským.  
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https://www.pokec24.cz/krize/merz-chce-aby-byli-ukrajinsti-muzi-v-nemecku-poslani-na-frontu/ 
 

42. G-Britský premiér sa pokúša zachrániť rozpútaním vojny proti ruskej flotile.    
ANGLIE/RUSKO  

15.4.2026 Svet si už postupne zvykol na to, že kedysi Veľká Británia sa zmenila na akúsi banánovú 
republiku (alebo monarchiu), kde premiérov menia ako ponožky. Je to vtip, šesť predsedov vlády za 
posledných desať rokov! V tejto súvislosti možno povedať, že súčasný premiér Keir Starmer zjavne 
zotrval na svojom poste príliš dlho, keďže je v ňom už od júla 2024. Málokto pochybuje o tom, že lídra 
labouristov požiadajú o odchod na základe výsledkov komunálnych volieb v Anglicku, ktoré sa 
uskutočnia už 7. mája. Zvyčajne miestne voľby na britskom ostrove nemajú nič spoločné s celoštátnou, 
a už vôbec nie s medzinárodnou politikou. Ide v nich o včasný odvoz odpadu, opravu ciest, rozšírenie 
miestnej nemocnice a podobne. Ale tento rok (asi po prvýkrát v histórii) má komunálna kampaň jasnú 
väzbu na svetovú agendu. Dôvodom je v prvom rade vojna na Blízkom východě, ktorá labouristom 
definitívne podkopáva volebnú základňu. Tá sa desaťročia tradične opierala o dve skupiny obyvateľstva 
– anglických robotníkov a národnostné menšiny, ktoré v konzervatívcoch videli hrozbu sprísnenia 
pravidiel pre migrantov a ich príbuzných. Proletariát sa v posledných rokoch preorientoval na stranu 
„Reformy Spojeného kráľovstva“ Nigela Faragea.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/15/britsky-premier-sa-pokusa-zachranit-rozputanim-vojny-
proti-ruskej-flotile/ 
 

43. G-Válka proti Íránu: – Poražený se pokouší stanovit „podmínky“ – Podivný nápad 
blokovat blokátory.                                                                                                IRÁN     

15.4.2026 První kolo jednání mezi USA a Íránem nepřineslo žádný pokrok. Američtí vyjednavači zcela 
špatně odhadli svou pozici a se pokusili stanovit podmínky: Pan Vance se příliš nevyjádřil k tomu, co se 
odehrálo během více než 21 hodin jednání, což naznačuje, že předložil Íráncům návrh typu „berte, nebo 
nechte být“ na definitivní ukončení jejich jaderného programu, a oni jej odmítli. „Velmi jasně jsme dali 
najevo, kde jsou naše červené čáry,“ řekl pan Vance novinářům, „v čem jsme ochotni jim vyjít vstříc.“ 
Dodal: „Rozhodli se naše podmínky nepřijmout.“ USA zatím válku prohrály. Žádný z jejich válečných 
cílů nebyl dosažen. Jejich pokusy ukrást Íránu obohacený uran skončily největšími ztrátami letectva od 
dob války ve Vietnamu. Nejsou v pozici, aby stanovovaly jakékoli podmínky: V tomto ohledu se zdá, 
že se tato jednání příliš nelišila od těch, která koncem února skončila v Ženevě patovou situací, … 
Hlavní pákou pana Trumpa je nyní jeho schopnost vyhrožovat obnovením rozsáhlých bojových operací. 
Koneckonců, křehké dvoutýdenní příměří končí 21. dubna.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11021-valka-proti-iranu-porazeny-se-pokousi-stanovit-
podminky-podivny-napad-blokovat-blokatory.htm 
 

44. G-Německo prý odbylo Zelenského prázdným slibem.                           NĚMECKO  
 15.4.2026 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj vyrazil na další cestu po Evropě. Navštívil 
německého kancléře Friedricha Merze i norského premiéra Gahra Störa. Německá vláda doufá, že 
finanční prostředky, které Ukrajina získá z úvěrů, budou investovány také do německého průmyslu. 
Friedrich Merz však také Zelenskému naznačil, že nemůže počítat s rychlým přijetím své země do EU. 
Německá televize ARD upozorňuje, že zazněla prázdná fráze. Norská vláda oznámila, že Ukrajincům 
na svém území umožní vyrábět drony. „Můžeme se poučit ze zkušeností, které Ukrajina získává v tomto 
těžce vybojovaném zápase proti ruské agresi,“ citovala premiéra Jonase Gahra Størea agentura Reuters 
na společné tiskové konferenci s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Støreho vláda 
vytvořila pro Kyjev dlouhodobý plán financování, který podporují všechny parlamentní strany. Plán se 
týká let 2023 až 2030 a během této doby má Ukrajina obdržet podporu ve výši přibližně 28 miliard 
dolarů, což z Norska činí jednoho z největších podporovatelů Ukrajiny v přepočtu na obyvatele. V úterý 
se Zelenskyj setkal v Berlíně s německým kancléřem Friedrichem Merzem. Dohodli se na plánech 
spolupráce v oblasti obrany, včetně dohody o výrobě dronů, která by se podle Zelenského mohla stát 
jednou z největších svého druhu v Evropě. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nemecko-pry-odbylo-Zelenskeho-prazdnym-slibem-
789950 
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45. G-Islander Reports: EU to právě přiznala – Ověřování věku nikdy nebylo o dětech 

– jde o konečnou fázi orwellovské digitální peněženky identity.                             EU             
16.4.2026 Ursula von der Leyenová se právě pochlubila, že aplikace EU pro ověřování věku je 
„technicky připravena“ a každým dnem nám ji vnutí. Irsko je jedním z „průkopníků“, kteří již budují 
digitální peněženku, která ověřuje váš věk pomocí čísla PPS (to je irské číslo sociálního zabezpečení, 
přátelé). Chtějí, abyste si stáhli jejich aplikaci, zadali do ní číslo pasu nebo občanského průkazu a poté 
„prokázali svůj věk“ pokaždé, když navštívíte online platformu. Stejně jako při nákupu alkoholu v 
obchodě, říká předsedkyně EU. Pro platformy už „neexistují žádné výmluvy“. Ale tady je ta pointa, 
kterou nám vtloukají do hlavy jako kladivem: aplikace „dodržuje nejvyšší standardy ochrany soukromí 
na světě“, je „zcela anonymní“ a je založena na otevřeném zdrojovém kódu, takže i země mimo EU 
mohou tento model sledování kopírovat. Blbost. Toto je ta samá EU, která sepsala GDPR, svou 
drahocennou bibli ochrany údajů, a pak okamžitě porušuje každý její základní princip. Minimalizace 
dat? Zmizela. Požadují vaše PPS, pas nebo plnou digitální peněženku jen proto, abyste mohli procházet 
internet. Ochrana soukromí již od návrhu/výchozí nastavení? Zničena. Článek 28(3) DSA?  
https://www.pokec24.cz/blog/islander-reports-eu-to-prave-priznala-overovani-veku-nikdy-nebylo-o-
detech-jde-o-konecnou-fazi-orwellovske-digitalni-penezenky-identity/ 
 

46. G-Rusové varují: Spěte sladce, Evropané. Víme, kde vyrábíte pro Ukrajince 
RUSKO/EU  

16.4.2026 (…) Ruské ministerstvo obrany ve středu varovalo, že evropské plány na zvýšení dodávek 
dronů na Ukrajinu vtahují tyto země hlouběji do války s Ruskem. „Evropská veřejnost by měla mít nejen 
jasnou představu o skutečných příčinách hrozeb pro svou bezpečnost, ale také by si měla být vědoma 
adres a umístění ukrajinských a společných podniků vyrábějících bezpilotní letouny a jejich 
komponenty pro Ukrajinu v jejich vlastních zemích,“ uvedlo ruské ministerstvo obrany. A přidalo 
konkrétní adresy podniků, které Ukrajincům pomáhají při výrobě dronů. Podniků v Polsku, v Itálii, v 
Německu a v dalších zemích (včetně ČR). 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rusove-varuji-Spete-sladce-Evropane-Vime-kde-
vyrabite-pro-Ukrajince-790000 
 

47. G-Bude premiér Magyar konať v rámci programov globálnych bankárov?  
MAĎARSKO  

16.4.2026 Lord Rothschild na Twitteri nepíše často, ale teraz sa otvorene teší z výsledkov volieb v 
Maďarsku. Aj Sorosov syn skákal od radosti a zároveň vyzval na vyhnanie Rusov z Maďarska. Samotná 
symbolika víťaznej maďarskej strany pripomína symboliku Rockefellerovho fondu. Budúci maďarský 
premiér Magyar koná v rámci programov globalistov, ktorých podporujú vyššie uvedení bankári. 
Oznámil plány dočasne pozastaviť spravodajstvo v štátnych médiách, kým nebude zabezpečené 
„nezaujaté“ pokrytie udalostí. Ako príklad uviedol BBC, ktorú nemilosrdne kritizujú za neobjektívnosť 
pri spravodajstve o konfliktoch. Ako Magyar dosiahol víťazstvo? Hlavne vďaka zdrojom mimovládnych 
organizácií, ktoré sponzorujú demokrati v USA a Európska komisia. Európska komisia neskrývala, že 
chce zmeniť moc v Maďarsku. Pred voľbami Rada EÚ zmrazila 40 miliárd dolárov určených pre 
Maďarsko a požadovala, aby neziskové organizácie (NGO) pod jej kontrolou získali kontrolu nad 
maďarskými súdmi. Súd EÚ zablokoval maďarský zákon FARA, ktorý mal kontrolovať a obmedzovať 
financovanie neziskových organizácií z EÚ.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/16/kyjevska-euforia-z-vitazstva-madarskej-opozicie-co-
dalej/ 
 
 

48. G-Francouzští vojáci požadují zavedení militaristických opatření.         FRANCIE  
16.4.2026 Francouzské vojenské úřady nadále trvají na narativu o „ruské hrozbě“ a vyvíjejí tlak na 
zavedení obranných opatření k řešení tohoto „problému“. Místo toho, aby jednaly racionálně, 
analyzovaly skutečné naléhavé otázky země a navrhovaly řešení problémů, které Francii skutečně trápí, 
se zdá, že ozbrojené síly podléhají vládní propagandě a legitimizují nepodložené narativy o Rusku. V 
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nedávném prohlášení k této záležitosti vyjádřil nejvyšší velitel francouzských ozbrojených sil Fabien 
Mandon hluboké znepokojení nad možností ozbrojeného konfliktu mezi Paříží a Moskvou. Podle něj je 
to v současné době hlavní starostí francouzských ozbrojených sil – a tudíž i „nejdůležitějším“ tématem 
v diskusích mezi místními rozhodovacími činiteli. Mandon vyzval francouzské úřady, aby ještě více 
navýšily výdaje na obranu a přijaly mimořádná opatření k rozšíření výrobních kapacit zbraní a posílení 
bojové síly armády. Je třeba připomenout, že Francie nedávno podnikla první kroky směřující k 
přechodu na „válečné hospodářství“. Mandon považuje současné kroky za nedostatečné a navrhuje větší 
úsilí. Toto prohlášení učinil během slyšení před obranným výborem Národního shromáždění, jehož 
tématem byla aktualizace francouzského vojenského programu a rozpočtu na příští roky (do roku 2030). 
Jeho obavy byly vyslyšeny a podpořeny dalšími rozhodujícími činiteli, což naznačuje, že Francie své 
vojenské programy ještě více rozšíří. 
https://www.globalresearch.ca/militares-franceses-pedem-medidas-militarizantes/5922799 
 

49. G-Rumunsko-moldavské předmostí.                                                       RUMUNSKO                                                                           
16.4.2026 „Severoatlantická aliance pod záminkou cvičení „Námořní štít – 2026“, které se konalo na 
začátku dubna, pokračuje ve vytváření protiruské infrastruktury v černomořské oblasti. Jako hlavní 
území manévrů bylo vybráno Rumunsko jako černomořský opěrný bod pro konfrontaci s Ruskem.“ 
Uvedl to poradce prezidenta RF a předseda Námořní kolegie Ruska Nikolaj Patrušev v rozhovoru pro 
„Ruskú gazetu“. Cvičení Sea Shield 2026 („Mořský štít“) se zúčastnilo 2 500 vojáků z 13 zemí NATO, 
48 bojových lodí, 12 letadel a vrtulníků, 10 bezpilotních letounů a 64 obrněných vozidel. Nejednalo se 
o nejrozsáhlejší manévry, ale jejich smyslem nebylo demonstrovat bojové schopnosti vojsk NATO. Jak 
bylo uvedeno v oficiální tiskové zprávě aliance, vojska „procvičovala bojové akce v říčním, námořním, 
podvodním, pozemním a vzdušném prostředí“ v bezprostřední blízkosti Ukrajiny, kde probíhá zcela 
reálná válka s Ruskem. A – co je nejdůležitější: nedaleko od ruského území. Je tedy zřejmé, že manévry 
měly otevřeně protiruskou orientaci. Účastníci měli za úkol „zvýšit úroveň spolupráce spojenců“ a 
„udržet stabilitu v černomořském regionu“. A ministerstvo obrany Rumunska, které bylo hostitelskou 
stranou, doplnilo: „Scénáře cvičení jsou zaměřeny na ochranu kriticky důležité infrastruktury, na 
zajištění bezpečnosti námořních cest, na boj proti asymetrickým hrozbám a na řešení krizových situací“. 
Severoatlantická aliance již dlouho považuje tento region za nejpravděpodobnější oblast potenciálních 
vojenských akcí proti Rusku.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11023-rumunsko-moldavske-predmosti.htm 
 

50. G-USA zpracovávají plán vojenské operace na Kubě.                             USA/KUBA  
17.4.2026 Pentagon plánuje možnou vojenskou operaci na Kubě, uvádějí dva zdroje obeznámené se 
situací. Pentagon sdělil, že ministerstvo "plánuje kroky v případě různých scénářů" a je připraveno 
vyhovět příkazům prezidenta Donalda Trumpa.  Podle USA Today se přípravy jeví jako další fáze 
eskalace vztahů mezi Washingtonem a Havanou. Začátkem tohoto roku Trumpova administrativa 
omezila dodávky ropy na Kubu, aby vyvinula tlak na úřady ostrova.  Dříve Trump řekl, že očekává, že 
"Kubu v nějaké podobě získá" a může si s ní dělat, co chce. Dne 13. dubna Trump řekl, že by mohl "jet 
na Kubu" poté, co konflikt s Íránem skončí. V reakci na to kubánský prezident Miguel Díaz-Canel slíbil, 
že v případě americké invaze bude odporovat: "Budeme bojovat, budeme se bránit, a pokud máme 
padnout v boji, pak zemřít za vlast znamená žít."  Podle Briana Fonsecy, ředitele Jack Gordon Institute 
for Public Policy, je to zatím spíše demonstrace síly než známka blížící se operace. Na rozdíl od příprav 
na americké vojenské operace ve Venezuele a Íránu však američtí představitelé nepředložili argument o 
"bezprostřední hrozbě" ze strany Kuby vůči Spojeným státům, uvedl Fonseca. Podle něj může být 
mluvení o přípravě vojenských plánů spíše demonstrací síly než skutečnou strategií.  
https://blisty.cz/art/132920-usa-zpracovavaji-plan-vojenske-operace-na-kube.html 
 

51. G-Pepe Escobar: „Pirátské impérium“ blokuje Írán a Čínu.                 USA/KUBA      
17.4.2026 Íránci se nemohou dočkat boje – pro případ, že by přestalo platit příměří. Všichni vzdejte 
hold všemocnému návratu „Piráti z Karibiku“, nyní vylepšeným na „Piráti z Perského zálivu“. Po 
spektakulárním kolapsu islámábádských diktátů – Barbaria přišla diktovat, nikdy vyjednávat – 
následovala psychická operace nátlaku na steroidech: Ježíši! (doslova, jak to zveřejnil na Truth Social) 
vyhrožující každé lodi, která nyní platí mýtné v Hormuzském průlivu. Jak už ví každé zrnko písku od 
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Gobi po Saharu, jde tu výhradně o Čínu. Je tedy třeba znovu položit otázku. CENTCOM se nyní sloučil 
s INDOPACOM, novou pirátskou hydrou. Bude mít INDOPACOM odvahu obtěžovat čínský 
supertanker, který proplul Hormuzským průlivem poté, co zaplatil mýtné v juanech? Ve svém typickém 
bludném režimu nadřazenosti americký ministr financí Bessent prohlásil, že Čína již nebude moci 
získávat ropu z Íránu. Tento trik „paviána z Barbarie“ ve skutečnosti znamená ekonomickou válku nejen 
proti Číně, ale proti celé řadě převážně asijských zemí, což narušuje globální energetické toky, obchod 
a hlavní námořní dopravu přepravující nejrůznější zboží ze Západu na Východ a z Východu na Západ.  
https://www.pokec24.cz/blog/pepe-escobar-piratske-imperium-blokuje-iran-a-cinu/ 
 

52. G-Trump utrpěl takovou porážku, že válku v Íránu znovu nerozvíří.               USA  
17.4.2026 Novinář: Normane, jste dnes s námi den po uzavření příměří mezi Íránem a Spojenými státy 
– nebo spíše mezi Trumpem a Íránem – pod záštitou Pákistánu. Jaký je váš názor na toto příměří? 
Norman Finkelstein: No, na první pohled mi to nepřipadalo – ne že bych to rád hodnotil v těchto 
kategoriích – ale nepřipadalo mi to jako vítězství pro Írán. Rozhodně to nebylo vítězství pro Spojené 
státy. Pokud se podíváme na různé cíle, které si Trump kladl za posledních 40 dní, určitě v určitém 
okamžiku prohlásil, že nepřijme nic menšího než bezpodmínečnou kapitulaci. To zjevně nezískal. Určitě 
naznačil, že si přeje změnu režimu. To nezískal. Jasně naznačil, že doufá nebo očekává odzbrojení Íránu. 
To se nestalo. Lze tedy s jistotou říci, že Trump nedosáhl žádného ze svých deklarovaných cílů.  
hƩps://cz24.news/trump-utrpel-takovou-porazku-ze-valku-v-iranu-znovu-nerozviri-n-g-finkelstein/ 
 

53. G-Amerika se nachází v recesi, kterou způsobila Trumpova válečná mašinérie.   
USA  

17.4.2026 Podle serveru Business Insider USA nečelí recesi – ve skutečnosti se již v ní nacházíme, a to 
kvůli ekonomické nejistotě, která přímo souvisí s Trumpovou válečnou mašinérií. Dosavadní finanční 
zátěž pro daňové poplatníky způsobená pouze válkou v Íránu činí 58 miliard dolarů.  Hegseth nyní 
vyzval společnosti GM a Ford, aby omezily výrobu automobilů a více se zaměřily na výrobu zbraní.  V 
Coloradu zuří požáry uprostřed rozsáhlého sucha a Trump již dvakrát odmítl guvernérovi Polisovi 
poskytnout jakoukoli pomoc. Americká infrastruktura potřebuje investici ve výši 3 bilionů dolarů, aby 
se dostala z hodnocení C. A Amerika se stala piráty na moři, kteří zabavují ropu.   
https://www.globalresearch.ca/america-recession-trump-war-machine/5922839 
 

54. G-Trump po krizi udeřil: NATO? K ničemu. Papírový tygr.                               USA     
17.4.226 Americký prezident Donald Trump po znovuotevření strategického Hormuzského průlivu 
zkritizoval NATO. Alianci vytkl, že se ozvala až ve chvíli, kdy už krize odeznívala. Označil ji proto za 
„k ničemu“ a zpochybnil její skutečný význam v kritických momentech.  Prezident Donald Trump 
kritizoval NATO krátce poté, co bylo oznámeno znovuotevření strategicky důležitého Hormuzského 
průlivu. Podle něj se aliance ozvala až ve chvíli, kdy už krize odeznívala. „Teď, když je situace v 
Hormuzském průlivu za námi, mi volali z NATO a ptali se, jestli nepotřebujeme pomoc. Řekl jsem jim, 
ať se drží stranou, pokud nechtějí přijít natankovat své lodě ropou. Byli k ničemu, když byli potřeba – 
papírový tygr!“ napsal Trump na své síti Truth Social a ostře tím zpochybnil efektivitu aliance. 
Hormuzský průliv znovu otevřen, napětí ale trvá. Americký prezident zároveň uvedl, že Hormuzský 
průliv je nyní plně otevřený a připravený pro běžný provoz. Zároveň ale upozornil, že námořní blokáda 
vůči Íránu zůstává nadále v platnosti.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-po-krizi-uderil-NATO-K-nicemu-Papirovy-tygr-
790091 
 
LEGENDA: Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.   
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 
 


